



# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 153 (19928)

Суббота, 3 июля 1982 года

Цена 3 коп.

## УЧИТЬСЯ ЭКОНОМНОЙ ЭКОНОМИКЕ

**БРИГАДИР** совхоза имени Фучика Арнасайского района коммунист Х. Ахмедов, выступая на одном из занятий экономической школы, рассказал о неумелом использовании минеральных удобрений, что отрицательно сказывается на урожайности хлопчатника, и на его себестоимости. Пропагандист посоветовал слушателю подробнее изучить этот вопрос, внести свои предложения, направленные на повышение эффективности применения удобрений. Х. Ахмедов последовал этому совету. Его конкретные предложения были обсуждены не только на очередном занятии, но и на заседании парткома, а затем легли в основу общесовхозных мероприятий, позволивших хозяйству за счет более умелого применения удобрений значительно поднять урожайность полей.

Это не единственный пример того, как глубокие знания экономикой позволяют труженикам активнее и эффективнее влиять на хозяйственную деятельность коллектива, лучше видеть резервы, содействовать их использованию.

Массовая экономическая учеба, если она поставлена умело, повышает трудовую и общественную активность людей, пробуждает в них стремление и творческому поиску, развивает инициативу. А это одно из важнейших условий роста эффективности и качества работы. Вот почему Коммунистическая партия всегда уделяла и уделяет самое пристальное внимание пропаганде экономических знаний, заботится о том, чтобы ими овладевали миллионы и миллионы тружеников.

«Развивая лучшее экономическое образование», — говорил товарищ Л. И. Брежнев, — мы должны позаботиться о том, чтобы оно в максимальной степени способствовало повсеместному распространению передового опыта организации труда, внедрению в производство достижений науки и техники. Леонид Ильич советовал в экономической пропаганде идти до каждого рабочего человека, сделать близкими и понятными ему требования экономической политики партии, убедительно показать, что именно эта политика отвечает его жизненным интересам и что поэтому долг каждого — своего инициативой, творческим поиском содействовать ее полному успеху.

Эти советы, требования XXVI съезда КПСС и лежат в основе принятого недавно постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о дальнейшем улучшении экономического образования и воспитания тружеников.

Как указывается в постановлении, созданная в нашей стране система экономического образования заняла важное место в идейно-воспитательной и хозяйственной работе.

Этот вывод ярко подтверждается и многочисленными фактами из жизни нашей республики. Упрочилась, приобрела широкую масштабируемость и массовость система экономического всеобщего образования. В переведенных учебном году экономическими знаниями в республике овладело 1,560 тысяч тружеников города и села. Пожалуй, нет ни одного трудового коллектива, где бы не была организована в той или иной форме экономическая учеба. Совершенствуется ее структура, более высококачественным стал состав пропагандистов.

Многие и многие партинские, профсоюзные, комсомольские организации добиваются не только высокой эффективности экономической учебы, но и стремятся к тому, чтобы получить значимые слушатели — своего инициативы, творческого поиском содействовать ее полному успеху.

Эти советы, требования XXVI съезда КПСС и лежат в основе принятого недавно постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о дальнейшем улучшении экономического образования и воспитания тружеников.

Как указывается в постановлении, созданная в нашей стране система экономического образования заняла важное место в идейно-воспитательной и хозяйственной работе.

Этот вывод ярко подтверждается и многочисленными фактами из жизни нашей республики. Упрочилась, приобрела широкую масштабируемость и массовость система экономического всеобщего образования. В переведенных учебном году экономическими знаниями в республике овладело 1,560 тысяч тружеников города и села. Пожалуй, нет ни одного трудового коллектива, где бы не была организована в той или иной форме экономическая учеба. Совершенствуется ее структура, более высококачественным стал состав пропагандистов.

Многие и многие партинские, профсоюзные, комсомольские организации добиваются не только высокой эффективности экономической учебы, но и стремятся к тому, чтобы получить значимые слушатели — своего инициативы, творческого поиском содействовать ее полному успеху.

Эти советы, требования XXVI съезда КПСС и лежат в основе принятого недавно постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о дальнейшем улучшении экономического образования и воспитания тружеников.

Как указывается в постановлении, созданная в нашей стране система экономического образования заняла важное место в идейно-воспитательной и хозяйственной работе.



РСФСР

**МАКСИМАЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ МОЩНОГО ОБОРУДОВАНИЯ**, установленного в ходе реконструкции на Московском станкозаводе имени Орджоникидзе, помогают широкие внедрение единого стандарта. Станкостроители столицы одним из первых в отрасли приступили к созданию комплексных бригад. Сейчас этой прогрессивной формой организации труда охвачено 30 процентов рабочих передового предприятия.

КАЗАХСТАН

**ЗАВОД КОМБИКОРМОВ — КРУПНЕЙШИЙ В ПРЕДГОРЬЯХ ЮГО-ЗАПАДНОГО ТЯНЬ-ШАНЯ** — вступил в строй на Ленгерском хлебоприемном предприятии. Его оборудование, включающее средства комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, рассчитано на ежегодный выпуск 210 тонн кормов для свиней и крупного рогатого скота.

ГРУЗИЯ

**НА ГАСТРОЛИ В ВЕНГРИЮ** отправился сегодня камерный оркестр Грузии. Этот коллектив примет участие в международном музыкальном фестивале, посвященном 250-летию со дня рождения Гайды. Слушатели братской страны в восторге познакомятся с искусством оркестра, который недавно возглавила известная скрипка, народная артистка Грузинской ССР Лиана Искадзе.

АРМЕНИЯ

**К МАССОВОМУ СБОРУ АБРИКОСОВ, ЧЕРЕШНИ, СЛИВЫ** приступили специалисты из армянского хозяйства Араарской долины Армении. Продукция садов отправляется в Москву, Ленинград и другие города страны.

ТУРКМЕНИСТАН

**ЗАВЕРШИЛА ОБСЛЕДОВАНИЕ ЗЕМЕЛЬ** на юго-западе Туркменистана экспедиция института «Туркменипроход». В зоне, куда в соответствии с решениями майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС в ближайшее десятилетие придет Каракумский канал, выявлено более 800 тысяч гектаров пограничной целины. Здесь намечено создать новые хозяйства по производству тонкоролькового хлопка, овсяной, бахчевых, субтропических культур и винограда.

(ТАСС).

### Сессии областных Советов

**УЗБИСТАН**, 2 июля. (УзТАГ). Состоялась первая сессия Сырдарьинского областного Совета народных депутатов нового созыва. Рассмотрены задачи местных Советов области, вытекающие из решений ЦК КПСС (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и доклада товарища Л. И. Брежнева «О Продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации».

Сессия рассмотрела также организационный вопрос. Председателем исполнительного комитета Сырдарьинского областного Совета народных депутатов избран И. Кучкаров.

**ДЖИЗАР**, 2 июля. (УзТАГ). На сессии Джизарского областного Совета народных депутатов обсуждались задачи местных Советов области по выполнению решений ЦК КПСС (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, указанного товарища Л. И. Брежнева.

Депутаты рассмотрели организационный вопрос. Председателем исполнительного комитета Джизарского областного Совета народных депутатов избран О. Исламов.

УКАЗ ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О награждении Ташкентского института текстильной и легкой промышленности орденом Дружбы народов

За заслуги в подготовке квалифицированных специалистов и развитии научных исследований в текстильной и легкой промышленности орденом Дружбы народов.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 2 июля 1982 г.

УКАЗ ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Об образовании Газлийского района в составе Бухарской области

Учитывая перспективы развития производственных сил и в целях дальнейшего усиления руководства народным хозяйством, улучшения обслуживания населения Президиум Верховного Совета Узбекской ССР постановляет:

Удовлетворить ходатайство исполнительного комитета Бухарского областного Совета народных депутатов — образовать в составе Бухарской области Газлийский район с центром в городе Газли.

Передать в состав Газлийского района территории кишлаков Кочка Гиндуванского, Дингарьинского, Пенкуватского, Кызылрабат Рамитанского районов, часть территории кишлака Калманан в границах землепользования совхоза «Галаба» Шафирканского района, часть территории кишлака им. Свердлова в границах землепользования совхоза им. Свердлова Свердловского района и часть территории кишлака Зилват в границах землепользования совхоза «Нараккуль» Каракульского района.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР И. УСМАНХОДЖАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Г. ХАЙДАРОВА.

Т. Ташкент, 2 июля 1982 года.



## ПРЕКРАСЕН НАШ СОЮЗ!

На анкету «Правды Востока», посвященную 60-летию образования СССР, отвечает директор Анджанского комбината хлебопродуктов, кавалер орденов Красного Знамени и Трудового Красного Знамени Александр Сумбатович Галустян.

1. 60-летие СССР — знаменательное событие в жизни советского народа. Как готовятся к нему ваш коллектив?

— Участвуя в соревновании под девизом «60-летие СССР — 60 ударных недель» наш многонациональный коллектив удваивает Красное знамя ордена партии и обласполкома. Годовой план будет выполнен досрочно, сверх него дадим продукции на 700 тысяч рублей.

Нам доверен хлеб, а он дорожке золота. Мукой, манной крупкой комбинат снабжает не только Анджанскую, но и ряд других областей республике. Пшеница, выращенная на бескрайних полях братского Казахстана и в хозяйствах нашей области, надежно хранится в элеваторах.

Готовясь к 60-летию образования СССР, мы экономим хлебные ресурсы, улучшаем качество муки и комбикормов. Благодаря внедрению прогрессивной технологии растет производительность труда, за счет чего только в этом году получим 95 процентов прироста объема производства.

Ликвидировав, служа промозла и выдувания части продукта в атмосферу. Своими силами смонтировали линию для расфасовки муки в мелкую тару, внедрили различные новшества.

С опережением установленных сроков завершили подготовку к приему зерна колосовых и кукурузы. Методом хашара, за 20 дней мы построили новое приемное устройство для выгрузки зерна из железнодорожных вагонов. Теперь здесь все работы механизированы. Большую помощь в строительстве этого объекта оказал трест «Анджанфильмострой».

Вотчас, интереснее стала духовная жизнь коллектива. Приезжая в Узбекистан Леонид Ильич Брежнев, его яркие выступления в Ташкенте открыли каждому из нас глаза на новый приток творческой энергии. На допозданных, партийных и рабочих собраниях при подведении итогов соревнования между бригадами и отдельными рабочими речь непременно идет об увеличении вклада коллектива.

2. Величайшая заслуга в образовании СССР принадлежит Ленину, созданной им партии коммунистов. Расскажите, как реализуется ваша парторганизация свои авангардную роль в воспитании нового человека — гражданина, патриота, активного участника коммунистического строительства?

— Наша парторганизация — совесть и душа коллектива, его политическое ядро. На партийном учете более ста коммунистов, и о каждом можно рассказать много хорошего. Главный аргумент во всей идейно-воспитательной работе — личный пример партии.

Образец для всех нас — секретарь парторга Любовь Николаевна Назарова. Работая старшим экономистом комбината она глубоко знает его проблемы и ресурсы, а главное — людей. Не было такого случая, чтобы наш партийный вождь покинул коллектив. Ее знания и принципиальный подход к делу создают в парторганизации атмосферу взаимной требовательности и доверия, при которой легко работать. В такой обстановке и люди растут быстрее, и отношения между ними становятся крепкими и здоровыми.

Помню, встал вопрос о подборе нового начальника комбикормового цеха. Предложенный было немалым Парфирою и его секретарь настаивали на кандидатуре старшего Салияна Нишанова. Доводы: добросовестен, честен, пользуется авторитетом среди товарищей, рационализатор, заканчивает учебу в машиностроительном техникуме. Нишанов стал руководителем цеха. И не жалел об этом. В цехе крепка дисциплина, спорится работа.

Влияние парторганизации чувствуется во всем, особенно в индивидуальном подходе к людям. В этом плане интересна судьба Таира Юсупова. Пришел на комбинат почти мальчишкой, без специальности. В судьбе секретаря проявил доброе участие многие наши педагоги, выучили его на альфонса, убедили продолжать учебу, помогли материально. Сейчас Таир один из лучших специалистов, агитатор, наставник.

Люди и хлеб — две главные заботы нашей первичной парторганизации. Ее любовное, бережное отношение к этим непереходимым ценностям является главным секретом успешной деятельности по воспитанию нового человека.

3. Известно, что материальной основой братской дружбы народов СССР является сдвинутый народнохозяйственный комплекс. Как складываются внешнеэкономические связи на социальное-экономическом развитии вашего коллектива?

— Тысячи видимых и невидимых нитей связывают нас со всей страной. Нарастающим потоком идет зерно из Казахстана, оборудование получаем из многих областей РСФСР: электроэнергию — из энергетического колхоза, питаемого станциями Киргизии, Узбекистана и Таджикистана. Мы в свою очередь обеспечиваем хлебом миллионы людей.

Понимание коллективом этой взаимосвязи и своей ответственности побуждает трудиться эффективнее, качественнее. В этом году мы, воплотив опыт лучших предприятий отрасли, взяли дополнительное обязательство увеличить отбор муки высоких сортов против расчетных норм на один процент, обеспечить полную количественно-качественную сохранность хлебопродуктов, комбикормов, тара, сэкономить 150 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Высокопроизводительная работа коллектива дает возможность неуклонно улучшать условия труда и отдыха рабочих, повышать их материальный и культурный уровень. И, по-выполнимо, закономерно, что на комбинате практически нет текучести кадров.

4. Социалистическое сознание — это интернациональное воспитание. Расскажите о его влиянии на укрепление дружбы, формирование морального климата в вашем коллективе, о своем личном участии в этом движении.

— Писатель Л. Леонов заметил, что сила патриотизма всегда пропорциональна количеству вложенного в нее личного труда. Советский человек включается в соревнование с тем, чтобы больше сделать для страны, научиться лучше работать, овладеть передовым опытом, а свое умение передать другим. Соревнуясь, он обучается и обучает, крепче чувствует локоть товарища. За долгие годы работы на производстве ни разу не приходилось видеть, чтобы победитель в соревновании радостно связывался с его соперником.

— Я участник Великой Отечественной войны, танкист, был бригадным ранен, прошел с боями до Кенигсберга. Много раз видел как наши солдаты и офицеры ради освобождения народов от фашизма, не задумываясь, жертвовали своими жизнями. По сей день храню в сердце имена членов своего экипажа, настоящих патриотов, интернационалистов Геннадия Игнатьева, Вячеслава Веселова, Ивана Киталова. Кроваво тяжким людям моего поколения добыта Победа.

И в мирное время довелось видеть множество примеров интернационализма нашего народа, когда мы делились с Вьетнамом, другими странами, борющимися за свою свободу, хлебом и оборудованием, топливом и медикаментами. Душевная щедрость советских людей — самая яркая черта нашего общества, интернационального по духу, по убеждениям. Такое общество непобедимо.



Александр Сумбатович Галустян

Вался неудачам своего соперника. А вот его победы — много раз.

В комбикормовом цехе есть две отличные бригады, руководимые Григорием Речниковым и Кабилом Сулейменовым. Соревнование между ними идет давно. Соперники настолько изучили друг друга и сдружились, что все у них поровну: и опыт, и мастерство, и познатели. Порой нелегко определить, кто победитель, а кто побежденный.

Или взять старшего обобщика Людмила Кохан. Соревнуется она с Махмуджаном Агарбековым, который в прошлом был ее учеником. Оба мастера готовят зерно к помолу, благодаря чему в их дежурство легко работать коллективу, мельницам. Переломный вклад — дополнительные обязательства, подготовка учеников, качество их работы, взаимная связь лучших показателей с результатами работы соответствующей смены мельницы и ряд других. Такой всесторонний подход к себе положительно отражается на работе и других обобщиков, создает в отношениях рабочих те элементы взаимной требовательности, которые не предусмотрены инструкциями и приказами.

5. Советский человек — интернационалист по духу и убеждениям. Приведите наиболее яркие примеры, характеризующие эту неотъемлемую черту гражданина СССР. В чем, по вашему мнению, она проявляется наиболее полно?

— Я участник Великой Отечественной войны, танкист, был бригадным ранен, прошел с боями до Кенигсберга. Много раз видел как наши солдаты и офицеры ради освобождения народов от фашизма, не задумываясь, жертвовали своими жизнями. По сей день храню в сердце имена членов своего экипажа, настоящих патриотов, интернационалистов Геннадия Игнатьева, Вячеслава Веселова, Ивана Киталова. Кроваво тяжким людям моего поколения добыта Победа.

И в мирное время довелось видеть множество примеров интернационализма нашего народа, когда мы делились с Вьетнамом, другими странами, борющимися за свою свободу, хлебом и оборудованием, топливом и медикаментами. Душевная щедрость советских людей — самая яркая черта нашего общества, интернационального по духу, по убеждениям. Такое общество непобедимо.

## ИДЕТ УДАРНАЯ ТРУДОВАЯ НЕДЕЛЯ В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ СССР, ПОСВЯЩЕННАЯ КОНСТРУКТОРАМ, ИЗОБРЕТАТЕЛЯМ И РАЦИОНАЛИЗАТОРАМ



По 100 центнеров «лытарного зерна» и 500 центнеров зерновой массы обязались убрать с каждого из 70 гектаров нулевой производственной бригады М. Шодмоновой из совхоза «50 лет ВЛКСМ» Гузарского района Машидарьинской области. Высокий уровень механизации и энтузиазм сельхозработников говорят о том, что слова у них не расходятся с делом. На снимке: М. Шодмонова. Фото Е. БАТЫРОВА.

### ПРОДУКЦИЯ ДЛЯ СИБИРИ

Новый цех консервного завода Бухарского облпотребсоюза готов к работе. В просторном, светлом помещении установлены высокопроизводительные линии, рассчитанные на ежедневную переработку 300 тонн помидоров — в шесть раз больше, чем перерабатывалось в цехе прежде.

Сейчас в пехах завода полным ходом идет переработка абрикосов, вишен, слив. Первую партию продукции — более двадцати видов варенья, джема, повидла, соков — завод отправил в Сибирь и на Уралы Север.

(Корр. УзТАГ).

### ВОСПИТАЙ УЧЕНИКА

Этот день молодой преддиректор Надежда Вахидовой запомнилась: она перешла на повышенную зону рабочего участка, стала обслуживать сразу тысячу чебыре-ста веретен на 120 больше армры. С первым успехом выпускница профтехучилища поздравила ее наставница — одна из самых опытных преддиректоров Ташкентского текстильного комбината коммунист Мирзия Турсунходжаева.

Весной нынешнего года, когда на первую преддиректорскую фабрику пришло много молодежи, М. Турсунходжаева предложила всем коммунистам, всем опытным работникам взять шефство над новичками, помочь им освоить профессию. Сама Мирзия Турсунходжаева в своем обязательстве в честь 60-летия образования СССР записала дополнительное пункти: считать задачу выполненной только в том случае, если ученица будет перевыполнять сменные задания.

В движении наставничества по примеру М. Турсунходжаевой включились все кадровые рабочие — преддиректорского производства.

(Корр. УзТАГ).

## КОГДА ТРУД — ДЕЛО ЧЕСТИ

Одва из самых известных бригад треста «Анджанфильмострой» — коллектив лауреата премии Ленинского комсомола Узбекистана Азизраимжана Орманова. Пятьдесят коммунистов и комсомольцев, входящих в состав бригады, работают на совесть, каждый вкладает не только свои, но и профессиональные знания. Пример для каждого члена молодежного коллектива — сам Орманов — бригадир, партизан. Предельно собранный, трудолюбивый, он за десять лет вырос от простого рабочего до бригадиря. Хотя и туго было со временем, сумел оканчивать в Солтбаде филиал Анджанского гидрометеорологического техникума. Приобретенные знания помогли работать еще лучше. За добросовестный высокопроизводительный труд Орманов награжден.

— Мы живем по принципу: один — за всех, все — за одного, — говорит Азизраимжана. — Давно отпала необходимость говорить о дисциплине, экономии време-

ни и материалов. Дружба, бригадный подрай дали замечательный эффект: мы постоянно перевыполняем план, все работы выполняем на «отлично», хорошо зарабатываем.

Сейчас бригада, разделившись на две, работает на реконструкции Шахрияновской артерии области, и на сооружении Анджанской ГЭС. На ее трудовом календаре — осень 1983 года.

М. ГОЛЬБЕРК.

### СБЕРЕГАЮТ БЕНЗИН

Сберегает бензин несложный прибор, предложенный рационализаторами 52-го автореприятия города Бахта Георгия Ивановича Полатова

(УзТАГ).





